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Projektalapú tanulás (PBL) múzeumokban és kulturális örökségi helyszíneken 

A Europass Teacher Academy által szervezett „Projektalapú tanulás (PBL) múzeumokban és 

kulturális örökségi helyszíneken” című kurzus 2025. április 21. és 25. között zajlott Firenzében. 

Sheila Corwin, a Monterey Nemzetközi Tanulmányok Intézetéből TESOL mesterdiplomával 

és oktatáspszichológia doktorátussal rendelkező elismert tanárképző irányításával 

ismerkedtünk a témával. 

A kurzuson sokszínű csoport jött össze, észt, lengyel, görög, holland és magyar pedagógusokkal 

együtt voltunk jelen. Minden nap 9:00 és 14:00 óra között változatos tevékenységekben vettünk 

részt, kezdve a hétfői meleg fogadtatással és bemutatkozásokkal, majd múzeumlátogatásokat, 

projektfejlesztést és reflexív foglalkozásokat tartottunk a hét folyamán. A kurzus programját 

gondosan úgy állították össze, hogy az elméleti ismereteket a gyakorlati alkalmazással ötvözze, 

kihasználva Firenze gazdag kulturális örökségét. 

Több oka is volt annak, hogy a rengeteg kurzus közül ezt választottam. Egyrészt nagyon 

érdekel, hogy hogyan lehet a múzeumokból és a kulturális örökségi helyszínekről származó 

tartalmakat hatékony, értelmes és együttműködő módon felhasználni az iskolákban. Úgy 

gondolom, hogy a múzeumok nagymértékben segítik a tanulást, gazdagíthatják az iskolai 

tanterveket, a tantermi tevékenységeket, sőt, a külső kirándulásokat is, mivel széleskörű 

információkat tartalmaznak és az ott található tárgyak és digitális források óriási értéket 

képviselhetnek mind a tanárok, mind a diákok számára.  

Másrészről fontosnak tartottam, hogy alaposabban megismerjem a projekt-alapú tanulás 

módszereit, amely tanulásszervezési forma lehetővé teszi a tanulók számára, hogy projektek 

létrehozásán keresztül szerezzenek információkat és fejlesszék tudásukat.  

A kurzusra a Europass honlapján keresztül lehetett jelentkezni, a mobilitás megvalósításának 

költségeit az Erasmus ösztöndíj fedezte.. Amint visszaigazolták a jelentkezést, el lehetett 

kezdeni a kint-tartózkodás megszervezését (szállás-keresés, utazás szervezés). A kurzus 

kezdete előtt Sheila, az oktatónk, email-en keresztül tájékoztatott minden tudnivalóról, illetve 

feladatot is kaptunk: ppt prezentációval kísért előadást kellett készítenünk egy magyarországi 

kulturális emlékről (ez lehetett egy épület, egy természeti terület, étel, hagyomány vagy szokás 

is), amelyet a kurzus első napján mutattunk be. Én a dégi Festetics kastély történelmi 

angolparkjáról készítettem az előadást. 



A kurzus maga rendkívül tartalmas volt, egyfajta összefoglalás is, hiszen sok olyan dologról 

volt szó, amelyet már alkalmazunk a tanórákon, de rengeteg új, hasznos információt is kaptunk. 

Gyakorlati és kézzelfogható példák, illetve online platformok bemutatásával segített Sheila az 

új anyag elsajátításában. A projekt-alapú tanulás (project-based learning, PBL) rövidebb, 

egyszerűbb formája a feladat-alapú tanulás (task-based learning), amit a nyelvórákon gyakran 

használunk. 

Fontos volt már a kurzus elején tisztázni, hogy a projekt-alapú tanulás nem egyenlő a projektek 

készítésével, a projektmunkával. Előbbinél a tanítás/tanulás a projekt-készítés közben történik, 

míg utóbbinál előbb tanítunk, utána a diákok elkészítik a projekmunkájukat. A PBL alapja a jól 

megfogalmazott, úgynevezett „driving question” azaz irányító kérdés, ami az egész projektet 

meghatározza és irányítja. Ezen a kérdésen túl lehetnek alkérdések, amik további támpontot 

nyújtanak a projekt kivitelezéséhez. 

A PBL végeredménye mindig egy kiállítás vagy a tanultak valamilyen más formában történő - 

a nyilvánosságot (pl. iskolatársak, szülők) is bevonzó - bemutatása. A lényeg azonban nem a 

termék, hanem a folyamat, amíg elkészül, hiszen ez alatt történik a tanulás. A PBL mindig egy 

hosszú folyamat, hetek, akár hónapok is kellenek hozzá, szemben a TBL-el, amire egy tanóra 

is elég lehet. 

Nagy hangsúlyt kap a visszajelzés, értékelés, feedback is, és a kurzusunk során kiemelt 

figyelmet szentelt az oktatónk a különféle értékelési módokra. A PBL folyamata közben és a 

végén is a diákok a saját, egymás és a tanár munkáját is értékelhetik. Szintén hasznos a projekt 

lezárásakor egy reflexió írása, amiben a diákok, tanárok elemzik a projekt elkészültének 

folyamatát, kiemelik a lényeget, esetleg javaslatokat tehetnek. Egy ilyen reflexió elkészítése 

kiváló ismétlés és összefoglaló, ami segít, hogy a tanultak rögzüljenek illetve később is könnyen 

áttekinthetővé teszik a munkát. 

Összefoglalva ezt az élményekben gazdag hetet azt mondhatom, hogy Sheila szakértő 

vezetésével, aki 2010 óta működik együtt az Europass-szal, értékes betekintést nyertem a 

diákközpontú tanulási környezetek létrehozásába. Ez a tapasztalat nemcsak a pedagógiai 

eszköztáram szélesítését szolgálta, hanem kapcsolatépítést is jelentett nemzetközi oktatókkal. 

A kurzus során rengeteg digitális és nyomtatott anyagot kaptunk, amelyek segítik a megszerzett 

tudás gyakorlati alkalmazását.  

          Zemliczki Zita 



                     

 

                   

 

        


